



Medlem af Inatsisartut Stine Egede, Inuit Ataqatigiit

Besvarelse til § 37 spørgsmål 2018-293 vedr. Qaqortoq Lufthavn

22-11-2018
Sags nr.: 2018 - 23702
Id nr.: 35603942

Kære Stine Egede

Du har stillet spørgsmål til Naalakkersuisut i medfør af § 37 i Inatsisartuts forretningsorden. Dine spørgsmål er henvist til min besvarelse.

Postboks 909
3900 Nuuk
Tlf.: (+299) 34 50 00
E-mail: box909@nanoq.gl
Fax: (+299) 34 63 56
www.naalakkersuisut.gl

Spørgsmål 1: Hvor langt fremme er man med afgørende undersøgelse til den kommende lufthavn i Qaqortoq (turbulens testflyvninger)?

Svar: Jeg vil henvise til Naalakkersuisuts besvarelse af spørgsmål 11 i bilag 2 til Inatsisartuts Finans- og Skatteudvalgs tillægsbetænkning til 3. behandlingen af dagsordenspunkt 21 på efterårssamlingen 2018.

Spørgsmål 2: Hvilke forhold skyldes det, hvis der ikke er foretaget testflyvninger?

Svar: Se besvarelsen til spørgsmål 1.

Spørgsmål 3: Når byggeri af de kommende store lufthavne begynder, er lufthavnen i Qaqortoq del af lufthavnpakken som er på 2,1 milliarder?

Svar: Ja. De 2,1 mia. kr., som Grønlands Selvstyre indskyder som egenkapital i Kalaallit Airports A/S, omfatter også anlæg af en ny lufthavn i Qaqortoq. Dette er beskrevet i § 5 i Inatsisartutlov nr. xx af xx. xxx 2018 om rammebetingelser for anlæg, drift og finansiering af international lufthavn i Nuuk og i Ilulissat samt regional lufthavn i Qaqortoq.

Spørgsmål 4: Er Qaqortoq lufthavnen med i den finansiering, som den Danske stat yder?

Svar: Nej. Som det fremgår af ændringsforslaget, fremsat af Naalakkersuisut til 2. behandlingen af dagsordenspunkt 21 på efterårssamlingen 2018, så vedrører statens medfinansiering og medejerskab kun lufthavnene i Nuuk og Ilulissat. Lufthavnen i Qaqortoq vil fortsat blive 100 % finansieret af Landskassen.

Jeg håber ovenstående besvarer dine spørgsmål.

Med venlig hilsen


Vittus Qujaukitsog